

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünneppal 40

Felelős szerkesztő
M I G E N D E Z S Ó

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

Válasz érkezett

Mint ismeretes, az egész külföld érdeklődéssel kísérte gróf Csáky István külügyminiszter képviselőházi expozéját, amelyet a külügyminisztérium költségvetésének tárgyalásával kapcsolatban mondott el. Ez a valóban nagyjelentőségű külügyminiszteri megnyilatkozás november 21-én hangzott el, amelynek Romániára vonatkozóan rendkívül érdekes kitételei voltak. Csáky István gróf a többek között ezeket mondta: «Romániával szemben kezdeményező lépéseket tettünk a két ország közötti légkör fertőtlenítésére. A továbbiakat Bukarestre bízunk. Ma még tőle függ, hogy tud-e és akar-e, és ha igen, milyen komolysággal az új keresztnék nyomán a realitások terére lépve, a modern Duna-medence világának kialakításában közreműködni, avagy megvárja, amíg a történelem ránehezedik.»

Időközben Romániában kormányváltás folyt le s az új Tatarescu-kormány külügyminisztere, Gafencu a román szenátus és kamara egyesített külügyi bizottsága előtt expozé mondott. Ebben válaszolt Csáky István grófnak Romániához adresszált megjegyzéseire s a régi szokásokhoz és tapasztalatokhoz híven, megmaradt a szemforgató román politikai beállítással. Beszédének Magyarországára vonatkozó részét annak az állításnak a hangoztatásával kezdte, hogy a világosság és megértés politikájával tisztáznák a kapcsolataikat Magyarországgal. «De bármennyire is hangoztatta Gafencu, hogy tartózkodni fog beszéde során minden polemától s tenni kívánja ezt azért, nehogy izgató szavakkal megakadályozza a két nép közötti természetes közeledést, mégis olyan szembeszökő izgató anyagot dobott be ismét a magyar és román viszony politikai légkörébe, ami azt az érzést kelti bennünk, hogy Románia teljesen kiesett az európai közösség fejlődési vonalából és megcsontosodott a háború utáni idők hamis eszmévilágában, abban a hangulatkörben, amelyik létrehozta az igazságtalan trianoni békeszerződést.

Mert mit mondott Gafencu? Azt a merész állítást kockáztatta meg, hogy a trianoni békeszerződés nem volt szörnyű igazságtalanság és hogy bármi legyen is az újonnan kialakult természetes rend, azon többé nem lehet változtatni. Tehát még mindig itt tart Románia! Amikor az egész világon nincsen már állam, amelynek politikussai fel ne ismerték volna a háború utáni békeszerződések súlyos bukólováit, Románia egyedül áll kül-

ügyminiszterével a trianoni békeszerződés korhadó oszlopa mellett.

A magyar közvélemény jóleső érzéssel tapasztalja, hogy külügyminiszterünk még 24 óráig sem hagyta választ nélkül ezt a szembeszökő román beállítást, hanem Csáky István leszögezte, hogy Románia egyedül áll makacs felfogásával. Mely meggyőződésünk az, hogy Csáky István külügyminiszter válasza nemcsak Magyarország, de Közép-európa lékéjének fennállása érdekében is jó szolgálatot tett. Helyesen cselekedett tehát, amikor határozottan felemelte óvó és tiltakozó szavát azzal a súlytalan erőlködéssel szemben, amelyik Románia külügyminisztere által ismét terjesztett támasztani azoknak a Páris körül megalkotott békéknél szellemét, amelyek már ezelőtt húsz esztendővel elvetették magját a jelenleg dúló európai háborúnak.

Magyarország békés nyugalom-

mal építi a világ minden pártatlan fóruma által ismert igazságos politikájának útjait. Ugy állunk ma Európa nemzetei között, mint ahogyan él a beesületes, nyugodt lelkiismeretű ember. Bár vannak problémáink s ezek igen nagyok, mégis a jól végzett munka után nyugodtan hajthatjuk álomra fejnket, rémképek nem riasztanak fel pihenésünkben, nem rezzenünk össze minden kőszá szellő harasztrezgésétől, mert megbizonyosodtunk beesületes álláspontunkról és ügyünk igazságáról. Ne keressen senki elsősorban materiális szempontokat abban, hogy a magyar nemzet e dúló háború idején a nyugalom szigete. Tagadhatatlan, hogy a betevő falat és a szociális igazság, az anyagi javak helyes elosztása és a társadalmi erők kiegyensúlyozottsága szintén fontos összelevők egy ország rendjének és biztonságának fenntartásában. Mégis azt állítjuk, hogy a higgadság és nyugalom legfőbb koeficiensai lelki vonatkozásuk. Nyugodtak és bátrak va-

gyunk, nyílt szemmel nézünk szembe az eseményekkel, mert nem nyomja lelkünket semmiféle bűntudat.

A trianoni szörnyű igazságtalanság súlyos sebe beheggedőben van. Ezt úgy értelmezzük, hogy kirajzolódtól szemünk előtt az az út, amelyen célhoz jutunk. Ezt az utat önmegtámadó, áhítatos, áldozatos lélekkel, bizakodó hittel járjuk húsz esztendőn át, amikor kocsinok tengelye a szörnyű kátyúban könnyen összetörhetett volna. Ma már úgy látjuk, simább igazságos ügyünk útteste, jobban gördülnék a kerekek és imitt-amott el is értük célunk határvonalait. Nagyon helyesen mondja tehát gróf Csáky István, hogy a párisi körüli Lékeszerződések bukásának korszakában Románia nem maradhat az egyetlen hadinyerészkedő, mert ha ragaszkodna ehhez az öt meg nem illett helyzethez, csak azt érné el vele, hogy a Kárpátok medencéjéből elűzné a nyugalmat és a békés fejlődés biztosítását.

Béketárgyalások indulnak Szovjetország és Finnország között

Moszkva Norvégiától is követel három kikötőt

Az új finn kormány ajánlatot tett a fegyverszünet megkötésére

Helsinki, december 1.

(MTI) Ma reggel jelentik Helsinkiből, hogy a finn kormány lemondott. A lemondásnak a jelentés szerint az az oka, hogy Moszkva ultimátumot küldött Helsinkibe, mely szerint az oroszok földig lerombolják a finn városokat, ha a kormány nem mondana le. Az új finn kormány már meg is alakult. Előnöke Tanner, aki a lemondott kormányban a pénzügyminiszter volt. Politikai körökben lehetségesnek tartják, hogy az új finn kormány tárgyalásokat kezd Moszkvával.

(MTI) Meg nem erősített hírek szerint Szovjetország ultimátumot intézett Finnországhoz, hogy hajnali 3 óráig teljesítse Moszkva követelését, mert ellenkező esetben

az egész országot elpusztítják.

A finn parlament legnap este még bizalmat szavazott a régi kormánynak, a kormány reggelre mégis lemondott, éppen az orosz ultimátum miatt, mert Molotov kijelentette, hogy a Kayander-kormányval nem hajlandó tárgyalni. A Tanner-kormány külügyminisztere Kivimäki volt miniszterelnök.

Helsinki, december 1.

(MTI) Az új finn kormány értesítette Moszkvát, hogy a Kayander-kormány lemondott.

London, december 1.

(MTI) Angol politikai körökben úgy tudják, hogy Helsinki és Moszkva között a közeljövőben megindulnak a béketárgyalások. Hír szerint az új finn kormány

ajánlatot tett Moszkvának a fegyverszünet megkötésére.

Londoni vélemény szerint a finn kormány belátta, hogy a 3 és fél milliós finn nemzetnek a 180 milliós orosz néppel való küzdelme egyenlőtlen és ezért teljesen esélytelen.

Oslo, december 1.

(MTI) Norvégiában megerősítik a hírt, hogy az új finn kormány megalkult és ajánlatot tett Moszkvának a fegyverszünet megkötésére.

Helsinki, december 1.

(MTI) Erkkö, a lemondott finn kormány volt külügyminisztere rádióbeszédet mondott, melyben megköszönte Amerikának azt az erőfeszítést, melyet Finnország érdekében kifejtett.

December 1.

1914. A napon a volt budapesti 32. közös gyalogezred a lengyelországi Noworadomsk környéki Januvkánál támadott. Ezalkalommal az ezred I. zászlóaljja Osziny helységet lendületes rohammal elfoglalta. A harcok folyamán az ezred sikeresen előretört és a sötétség beálltaig elérte az Osziny-Sesercsuv országhatárát. Ekkor az ezred II. zászlóaljja azzal a feladattal bízott meg, hogy a Widawka átjárót, a zsari hidat vegye birtokába. A zászlóalj, még mielőtt az oroszok a hidat szétrombolására gondolhattak volna, azt rajtaütésszerű támadással elfoglalta.

1916. A magyar virtus szép példáját mutatta e napon a volt népfelkelő esendőrezredbe beosztott Szakony Péter volt nagykanizsai 20-ik honvédgyalogezredbeli tiszthelyettes. Már az első napokban követésre méltó példáját mutatta a magyar bátorságnak nemesak akkor, midőn véresen visszavert minden ellenséges rohamot, hanem mikor a leggyilkosabb golyózáporban és pergőtűzben halált megvető bátorsággal sorrajárta a fedezékeket és személyes példaadásával legénységét kilarásra buzdította. Az ellenség egy támadócsoportjának e napon sikerült Szakony Péter tiszthelyettes arcvonalát előtt az ott húzó drótkadályt elérnie és magát beásnia. Ekkor a hős tiszthelyettes pár emberével felugrott a mellvédre és a leghevesebb gyalogsági és géppuskatűzben addig dobálta a kézigránát, míg nem az oroszok súlyos veszteséggel kénytelenek voltak visszavonulni. E kimagaslóan bátor és eredményes magatartásáért az arany vitézségi érmet kapta.

Legnagyobb öröm a gyermekeknek
Leghasznosabb mikulási ajándék

**piros gumicsizma
piros
gyermek házicipő**
Körösvidék-bolt

Szent István-tér 18.

„Merkur“ hiteliroda könyvecskére is!

Új titkos tanácsosok

Budapest, dec. 1. A kormányzó vitéz Somkuthy József ny. tűzérési tábornoknak és Thott Gábor ny. gyalogsági tábornoknak a titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

Norvégiától is kikötőt követelnek az oroszok

Róma, december 1. jeteroszország három északi kikötőt követel Norvégiától.
(MTI) A Messagero írja: nem akar elnémulni az a hír, hogy Szov-

Aknamezők az Északi-tengeren

London, december 1. és a hollandiai Scheide folyók torkolata közötti terület közepe táján vannak. Az angolok az aknamezőkre felhívták a hajók figyelmét.
(MTI) Mint jelentik, az angolok aknamezőket raktak le az Északi-tengeren. Az aknamezők a Themse

Ma, szombaton este

disznótoros vacsora

az Evanics-vendéglőben!
Szíves pártfogást kér a tulajdonos.

Moszkva is bejelentette, hogy Finnország ellen megkezdődtek a hadicselekmények

Berlin, december 1. állították, hogy a finn csapatok több helyen támadólag léptek fel az oroszok ellen, ezért adta ki a szovjet vezérkar a csapatoknak azt a parancsot, hogy lépjenek át a finn határt.
(MTI) A Német Távirati Iroda jelenti, hogy csütörtökön este valamennyi szovjetországi rádió közölte, hogy Szovjetország megkezdte a hadicselekményeket Finnország ellen. A szovjet rádiók azt

Pénteken, szombaton vitéz Kászonyi halvacsora

Tiszai halak. Fogas, süllő, harcsa, keesége, ponty. Kítűnő fajborok. Elsőrendű zene.

A Vatikán lapja szerint egész Európát a kommunizmus fenyegeti

Róma, december 1. (MTI) A csütörtök esti lapok vezetőhelyen számolnak be a finn-orosz ellenségeskedések megkezdéséről. Valamennyi lap részletes helsinki táviratokban számol be az eseményekről.

A Tribuna a következőket jelentette: A finn fővárosba érkezett hírek szerint szovjetországi katonai körök úgy vélték, hogy a finn kérdést még a kemény sarkvidéki tél

beállta előtt meg kell oldani.

Az Osservatore Romano erélyesen síkraszáll Finnország függetlenségéért. A Vatikán lapja szerint a katonai fenyegetés Finnországgal szemben nemcsak annak a kis államnak a függetlenségét veszélyezteti, hanem a kommunizmus veszélyének terjedését jelenti egész Európában. Egész Európa sorsa Finnország sorsától függ.

Negyven halálos áldozata van Helsinkii bombázásának

Helsinki, december 1. (MTI) A ma reggel kiadott hivatalos finn jelentés szerint Helsinki bombázásának negyven halálos áldozata van. Az áldozatok főként asszonyok és gyermekek, köztük két 8 éves aluli gyermek.

Páris, december 1.

(MTI) A Havas Iroda moszkvai jelentés alapján közli, hogy Hel-

sinki és Moszkva között megszakadt a telefon-, táviró- és vasúti összeköttetés.

Helsinki, december 1.

(Finn Távirati Iroda.) A szovjetországi csapatok elfoglalták délen Tesamo félszigetet, Terioit és Vanelsaut Szárazföldről és tengerről is bombázták. Az oroszok állították a határt. Turkuban is légiriadót ren-

deltek el. Helsinki mellett, a sandhami katonai repülőtéren az egyik szovjetországi bombatámadás során egy finn katona meghalt. Egyengeted 3 órakor Helsinkiben légiriadót rendeltek el. A lapok különkiadásban jelentették, hogy Helsinki közelében letöltek két szovjet gépet.

A Finn Távirati Iroda jelentése szerint a szovjetországi repülőgépek csütörtökön majdnem minden nagyobb finn várost bombáztak. A bombák egyrésze gyújtóbomba volt és sok helyen tüzet okozott. Helsinki kétszer érte bombatámadás. A bombázásnak a finn fővárosban sok halottja és sebesültje van. A bombák az épületekben is sok kárt okoztak. A keletkezett tüzetek estig egy kivételével eloltották. Kollaa városra 10 bombát dobtak, de a bombák nem okoztak nagyobb károkat. Lahti várost, ahol a finn rádióállomás van, szintén bombázták. A bombák sok kárt tettek, egy ember meghalt. Bombázták továbbá Turku városát is.

A finn légharító utagek a szovjet gépekre tüzeltek és három szovjet gépet lelöltek. A szovjet csapatok csütörtökön reggel állították a szovjetországi finn határt. A finn katonaság mindenütt ellenállt a szovjet csapatoknak és harcok árán a szovjet csapatokat szovjet területre szorította vissza. Csütörtökön este finn területen sehol sem álltak szovjet csapatok. A harcokban a finn csapatok négy szovjet tankot megsemmisítettek. Heves harc folyt a karéliei földszorosban és Suojevri környékén, ahol a finn erődítmények vannak. A szovjetországi tűzérés erősen ágyúzta a finn erődítményvonalakat.

A szovjetországi repülők több város fölött röpcédulákat is dobtak le, amelyeken felszólítják a lakosságot, hogy buktassa meg kormányát és Mannerheim tábornagyot. Mannerheim tábornagy, a finn haderő főparancsnoka, 1918-ban a finn szabadságharc vezetője volt. A tábornagy ma 71 éves. (MTI)

Páris, december 1.

A Havas Iroda helsinki jelentése szerint a finn rádió a következő részleteket közölte az orosz légítámadásról. Tizenhárom repülőgép bombázta Helsinki déli külvárosait. A városban magában mégis teljes a nyugalom. 11 órakor újabb négy repülőgép jelent meg, a légvédelmi tűzérés azonnal elűzte azokat.

A tengerpart felől ágyúdörgés hallatszott. Viborná (Viipuri) a szovjet repülők gyújtóbombákat dobtak és ezek három helyen tüzet okoztak. A határon az oroszok a telefonvezetékét elvágták és kb. 50 gránátot löltek ki. A határ egyes pontjait szovjet csapatok szállták meg.

A malmói repülőtéren dobott bombák mintegy 400 méterre hullottak le a központi épületről. Az okozott kár jelentéktelen. Senki sem sebesült meg. A finn légvédelmi utagek két orosz repülőgépet lelöltek. (MTI)

Az Evangélikus Nőegyesület adventi délutánja

A Békéscsabai Evangélikus Nőegyesület december 3-án délután 5 órai kezdettel tartja első adventi délutánját a Rudolf-gimnázium tornatermében. Az ünnepély előadója a gyulai evangélikus gyülekezet új lelkesze, Benkő István lesz. Az előadásra mindenkit szeretettel hív az egyesület. elnöksége. Belépődíj nincs.



Korunk egyik legnagyobb élő írójának G. B. Shaw-nak reprezentáns színpadi műve!

A modern filmgyártás remekbeszabott mesterműve:

Főszereplők: **Leslie Howard, Wendy Hiller** (aki ebben a filmjében a legelsőként emelkedett)

PYGMALION

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7 és 9 órakor
Naponta az első előadás zóna! — Telefonszám 239

December 2, 3, 4, 5:

Egy szürke virágáruházi utja a pincelakásból a fényes palotáig.

A vágy, a szerelem, a tündöklő karrier filmje!

• **A magyar úszás** (Kultur-film)

Ujabb bombamerényletek történtek Angliában

London, december 1. (MTI) Angliában újabb bombamerényletek történtek. Santhampton főpályaudvarán és a városi könyvtárban robbant bomba. Ez uttal emberéletben nem esett kár. Azt hiszik, hogy a bombákat ir terroristák helyezték el.

Kis pénzért nagy örömet szerez, ha

MIKULÁS

ra a Körösvidék-boltból vásárol

cukorkát,

csokoládét, vagy bármilyen

ajándékot

Békéscsaba, Szent István-tér 18 szl
Merkur Hiteliroda bevásárlási helye.

Választmányi ülést tart vasárnap a MÁV Olvasókör

A Békéscsabai MÁV Olvasókör f. hó 3-án, vasárnap délután 6 órakor, saját helyiségében választmányi ülést tart, melyre a választmány tagjait ezúton is meghívja.

A választmányi ülés tárgysorozata a következő:

Uj tagok felvétele.
Beszámoló a székházépítéssel kapcsolatban.
Panaszok.
Esetleges indítványok,

Méhészet

Rovatvezető: Darida Károly
a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület elnöke.

Méhészeti tanfolyam Békéscsabán

A Békéscsabai Méhészegyesület vezetősége a tél folyamán, éspedig a december 11-től 23-ig terjedő időben kéthetes méhészeti tanfolyamot tart, amelyre ezúton hívja fel mindazok figyelmét, akik ezt a szép és hasznos foglalkozást el akarják sajátítani. Az előadások kezdete este 7 óra, hogy azon a munkások is részveghessenek. A tanfolyamot a Luther-utcai ág. h. ev. iskola tantermében, a Méhészotthonban tartjuk meg. Haladók is részt vehetnek a tanfolyamon. A tanfolyam teljesen ingyenes. Jelentkezni lehet Darida Károly méhészegyesületi elnöknel, V. Tánicsics-utca 3. és a Luther-utca 1 szám alatt.

Időjárás

A Békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése nov. 29-én délelőtt:
Minimum +7,4 °C A földfelszínén +7,1 °C
Maximum +10,5 °C Légnyomás 763,9 mm
Csapadék 7,0 mm

Vérható időjárás a következő 24 órára:
Élénkülő nyugati, északnyugati szél, néhány helyen eső, Kárpátalja magas hegyeiben havazás, a hőmérséklet süllyed.

Világszerte nagy visszhangot keltett Csáky gróf Gafencunak adott válasza

Berlin, december 1. (MTI) A német lapok közlik Csáky István gróf külügyminiszter Gafencu román külügyminiszternek adott válaszát. A lapok hangoztatják, hogy Csáky István Magyarország nevében szembeszállt azzal a felfogással, hogy a trianoni békeparancs megváltoztathatatlan. A Berliner Börzenzeitung kiemeli Csáky István beszédének azt a részét, hogy Románia nem maradhat az egyetlen hadinyerészkedő állam Európában.

Páris, december 1. (MTI) A francia sajtó is igen nagy figyelmet szentel Csáky István külügyminiszter válaszában. Hangoztatják, hogy a magyar külügyminiszter

válasza erélyes és öntudatos volt és kiemelte, hogy a trianoni szerződés kérdése egész Középeurópa békéjét illeti.

Szófia, december 1. (MTI) A legnagyobb bolgár lap Csáky István válaszával foglalkozva utal a londoni Timesnek november 28-iki cikkére, mely szerint a párisi környéki békeparancsoknak nem szabad megismétlődniök.

Washington, december 1. (MTI) Az amerikai sajtó is részletesen tárgyalja Csáky István válaszát s beszédének ugyancsak azt a részét emeli ki, hogy Románia nem maradhat az egyetlen hadinyerészkedő állam.

Dec. 1-én és 2-án, pénteken és szombaton a „Vadászkürt”-ben disznótoros vacsora

és csabai módra készített savanyú leves (mozgócska).
Purcsi Pepi muzikál. Szíves pártfogást kér a tulajdonos.

Súlyos vonatszerencsétlenség Romániában

Bukarest, december 1. (MTI) A szebenmegyei Felek közeliében egy munkásokat szállító te-

hervonat kisiklott. Húsz ember meghalt, 16 súlyosan megsebesült.

Földgáz Békéscsaba határában

A kondoros-békéscsabai-út építési munkálatai során vizet kerestek. Az egyik helyen nagymennyiségű földgáz tört elő, úgy hogy öt munkás rosszul lett.

értesítették az illetékes hatóságokat. Bizottság fog kiszállni a helyszínre, hogy szakértők állapítsák meg, milyen mennyiségű földgázra lehet számítani ezen a helyen.

A földgáz feltöréséről azonnal

Szombaton és vasárnap este

disznótoros vacsora a Fehérbárány vendéglőben!

Kitűnő fajborok! - Cigányzene!
Szíves pártfogást kér özv. FIKKER KÁROLYNÉ vendéglős

Szovjetorszország mellett tüntettek Belgrádban

Belgrád, december 1. (MTI) A szélsőbaloldali elemek, főként diákok, tüntelést rendeztek Belgrádban. A tüntetők, akik élesen

tüntettek Anglia és Franciaország ellen, ilyen feliratú táblát hordoztak: »Csatlakozni akarunk Szovjetorszországhoz!«

Halálos szerencsétlenség történt Nagybánhegyesen Leforrázta magát egy kislány

Megdöböntő halálosvégű szerencsétlenség történt Nagybánhegyesen, Balázs János baromfi-vásárló felesége vizet melegített. Mivel a víz nagyon forró volt, az asszony kiment az udvarra, hogy hideg vizet hozzon be. Míg az asszony az udvaron tartózkodott, egyéves Mihály nevű kislány ma-

gárántotta a forróvízzel telt edényt. A súlyos sebeket szenvedett kislányt orvoshoz vitték, a leg gondosabban kezelték, segíteni azonban így sem tudták rajta, mert a kis Balázs Mihály behalt sérülésébe.

A halálosvégű szerencsétlenség ügyében vizsgálatot indítottak.

Csalásért elítéltek egy békéscsabai építési vállalkozót

Havrán János 30 éves békéscsabai építési vállalkozót a gyulai törvényszék két rendbeli sikkasztás és egy rendbeli csalás vétsége miatt kéthónapi fogházra ítélte. A

vádirat szerint Havrán az elmúlt évben több ház felépítését és tartozását elvállalta, azokra előleget vett fel, de a kötelezettségét csak részben teljesítette és ezáltal

a megbízóinak két-háromszáz pengő kárt okozott. Havrán annak idején azzal védekezett, hogy a múlt év októberében be kellett vonulnia katonának és azért nem tudta teljesíteni az elvállalt munkát. A gyulai törvényszék csak részben fogadta el Havrán védekezését és a tanúvallomások alapján öt bűnösnek mondta ki. Felbevezetés folytán a tábla elé került az ügy, amelynek Elemystanácsa csak a csalás vétségében mondta ki bűnösnek Havrán és büntetését kéthónapi fogházzal nyolcnapi fogházra szállította le.

HIREK

VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ!

Tisztelettel kérjük t. vidéki előfizetőinket, hogy amennyiben előfizetésük lejárt, az előzőleg megküldött befizetési lap felhasználásával azt megújítani szíveskedjenek, annyiival is inkább, nehogy az újság küldésében akadályok merüljenek fel.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

A békéscsabai Credo férfiégylet szombaton este 8 órakor tartja havi ülését a Katolikus Kulturházban. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

Mezőmgyer község képviselőtestülete a község háza kibővítése alkalmából rendkívüli közgyűlést tartott Márton István bíró elnökletével. A közgyűlés elhatározta, hogy ezután a tanácssterem asztalán minden ünnepélyes alkalommal felállítja az országzászlót. A közgyűlést a Hangyában közebed követte.

A békéscsabai görögkatolikus magyar egyház megalakulása. A szervező bizottság értesíti a görögkatolikus híveket, hogy a fiokegyházköztség afakuló közgyűlése december 8-án délelőtt 10 órakor lesz a Katolikus Misszióházban (Gutenberg-utca 3. szám.) Utána fél 12 órai kezdettel a katolikus templomban görög szertartású magyar szentmisét végeznek. Szeretettel kéri a híveket, hogy az alakuló gyűlésen, valamint a szentmisén teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.

Jótállunk

hogy fájdalom nélkül és nyomtalanul eltűnjön a tyukszem

Burgit
TYUKSZEMTAPASZ
Kapható: Maczák drogériában

A békéscsabai férfi- és nőszabók szakosztálya december 4-én, hétfőn este 7 órakor, az Ipartestület kistermében értekezletet tart a szaktanfolyamok ügyében. A fontos tárgyra való tekintettel kériük a szakosztály tagjainak megjelenését.

* A gyomor-, bél-, máj-, epe- és anyagcserebetegségek kezelésében a tápcsatorna tartalmát reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz csakhamar felhívítja és levezeti s az emésztés további folyamatát igen hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

Közöljük t. sorsjegyvárait, hogy a III. osztályú sorsjegyek megérkeztek s kérjük, hogy annak kiváltásáról idejében gondoskodni szíveskedjenek.

* Székrekedésnél és emésztési zavaroknál, valamint az ezekkel kapcsolatos aiban felépő vértódlásoknál, fejfájásnál, álmatlanságnál és általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert annak hashajtó hatása gyors, biztos, alapos és mindig kellemes. Kérdezze meg orvosát!

— **Gyilkolt a macska Makón.** A halálos szerencsétlenségek történetében talán az egész világon páratlanul áll az az eset, amelynek egy makói asszony 7 hónapos csecsemője esett áldozatul. A szerencsétlenül járt kisgyermek édesanyja, Szabó Rozália elmondta, hogy pár pillanatra átment a szomszédba és 7 hónapos Juliánna nevű leánykáját a szobában hagyta alva. Amikor visszatért, rémülten látta, hogy Király Imre szomszédék macskája, amely már máskor is besomfordált hozzájuk, az ágyon a csecsemő arcára kuporodva alszik. Ijedten kiáltott rája, de a macska csak a közeli hessegetésre ugrott le a gyermek fejéről. A kis gyermeket költögetve, megdöbbenéssel fedezte fel, hogy halott. Kétségbeesve szaladt vissza a szomszédba segítségért, azonban a kis csecsemő nem tudtak segíteni, mert halott volt. A furcsa haláleset tisztázására a rendőrség nyomozást indított, jelentette az esetet a szegedi ügyészségnek, amely elrendelte a kis holttest rendőrorvosi boncolását.

— **Békéscsabai nyakönyvi hírek.** Születtek: Gyeraj Mátyásnak leánya Ilona, Bérés Györgynek leánya Ilona, Uhrin Györgynek fia György, Ehrenfeld Jenőnek fia Sándor, Sztorecz Jánosnak fia András, Czjaki Jánosnak fia András, Kolimár Mihálynak leánya Edit, Vantara Mátyásnak leánya Ilona, Aradszky Györgynek fia János, Viczián Jánosnak fia Márton, Bagyinka Pálnak fia Pál, Paláncz Györgynek fia Béla, Gajdác Andrásnak fia János, Somogyi Gyula Györgynek fia Sándor, Krátki Jánosnak leánya Erzsébet Piroska, Szalmári Lászlónak fia László, Zsirus Jánosnak leánya Ilona, Pribojszky Györgynek leánya Mária, Kovács Istvánnak fia Mátyás, Milykó Pálnak fia Pál. — Házaságot kötöttek: Ruszka János Leszko Judittal, Schwalb Sándor Hollander Herminával, Czinner Mózes Markovics Szerénnel, Andó János Szepevár Ilonával, Bagyinka András Palyik Ilonával, Kasperán Pál Alexa Erzsébettel, Békési János Veres Erzsébettel, Tóth Pál Sutyák Máriával, Baukó György Orvos Karolinnal, Blahus Károly Vasvári Etekkával, Salát András Vidovenez Judittal, Drugan Pál Farkas Dorotttyával, Knyihár György Szarvas Judittal, Pallér József Suhajda Margittal. — Elhaltak: Vozár Mihály 59 éves, Fercsik Mihály 59 éves, Szerbutz Zsófia 1 éves, Laza Mária 9 napos, özv. Poheraj Józsefné Szmerék Eufemia 78 éves, özv. Kubik Jánosné Gajdác Dorottya 88 éves, özv. Vidovenez Jánosné Zsirus Judit 90 éves, özv. Varga Józsefné Kövesi Ilona 51 éves, Dobrovolszky Judit 2 éves, Gyeraj Jánosné Bartos Zsófia 26 éves.

— **Eltűnt az esküvője előtt.** A miskolci Erzsébet fürdő feitűnő szépségű 18 éves alkalmazottja, Kollár Anna, a napokban titokzatos módon eltűnt hazulról. Kollár Annának a jövő hét folyamán lett volna az esküvője, régi udvarlójával. A rendőrség a leány felkutatására széleskörű nyomozást indított.

Jugoszláviában korlátozzák a lakosság élelmiszer fogyasztását

Belgrád, december 1. Jugoszláviában tervbevétték, hogy a lakosság élelmiszer fogyasztását korlátozni fogják. Így szó van arról, hogy hetenként két hústalan napot rendelnek el, borjúk, malacok és bárányok levágását megtiltják és egységes típusú kenyeret vezetnek be. Búza és más liszt keverekéből állna ez. Tiszta fehér kenyeret csak orvosi előírás esetén lehetne kapni Jugoszlávia mind húsban és mind bú-

zában igen gazdag. Ezeknek az intézkedéseknek nem is az az oka, mintha belföldön ezekben az élelmiszerekben hiány mutatkoznék, hanem azért akarják a belföldi fogyasztást megszorítani, hogy minél több jusson kivitelre, tekintet tel arra, hogy e cikkek iránt, különösen a hadviselő államok részéről igen nagy az érdeklődés. Az export fokozása pedig ma minden semleges országnak igen fontos érdeke.

— **Jóváhagyott adás-vételi szerződések.** Békés vármegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága a Schwarz Dezső és neje és Hirth János és neje, a Spitz Samu és neje és Matulay Andrásné között kötött adás-vételi szerződéseket jóváhagyta. Ezen határozatok ellen fellebbezést a gazdasági felügyelőség, a törvényhatóság tisztii főügyésze és az erdőfelügyelőség terjeszthetnek elő.

— **Tűzvédelmi lövedéket találtak egy makói kútban.** Az újszentlőrinci hegygazdaság kútjának tisztítása közben egy 10 cm. átmérőjű tűzvédelmi lövedéket találtak a munkások. A leletről azonnal értesítették a rendőrséget. A rendőrség sürgősen átterjesztette az ügyet a szegedi hadtesthez. A szegedi hadtest kiküldötte távollítja majd el a veszedelmes lövedéket és megállapítja, hogy milyen módon került az a kútba.

Legszébb mikulási és karácsonyi

ajándék a könyv

Szépirodalmi könyvek, ifjúsági könyvek, mesekönyvek, kifestőkönyvek, képeskönyvek, imakönyvek, énekeskönyvek, emlékkönyvek, zenealbumok, kegyesretek, díszdobozos levélpapír.

Már most rendeljen névjegyet a **Körösvidék boltban**

Békéscsaba, Szent István tér 18.

Gazdagon felszerelt:

Játékosztály
Cipőosztály
Divatosztály

(Merkur könyveskére ír)

— **Az olasz munkásság áldozatkészsége.** Olaszországban az ipari munkaadók és munkások szövetségei felfüggesztették a munkaidő korlátozására vonatkozó eljárásokat. Meghosszabbították a heti munkaidőt és felfüggesztették azokat a rendelkezéseket, amelyek a szombati munkát és az éjszakai munkát korlátozták. Ezek az intézkedések újabb bizonyítéka annak, hogy háborúban még a semleges országok polgári lakosságától is milyen nagy áldozatokat követel a fegyverkezés fokozása és a fegyverben álló hadsereg létszámának emelése.

— **Ezen a héten a Dolesch és a Radó gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.**

— **A Törökvs Sport Egyesület szokásos délutáni teáját** december 3-án tartja, délután 5 órakor.

— **Dánia népesedési viszonyai.** A dán királyság legfőbb statisztikai hivatala most adta ki Dánia népesedési viszonyaira vonatkozó statisztikáját. Az adatok szerint az 1938—39. évben húszszézerrel növekedett a születések száma Dániában, ugyanakkor emelkedett a bevándorlók száma is. A munkanélküliek száma Dániában a háborús viszonyok következtében jelentősen emelkedett: szeptemberi 71 ezer munkanélkülivel szemben október végén 90 ezret tett ki a munkanélküliek száma.

Pályázati hirdetés

A békéscsabai MOVE pályázatot hirdeti a Széchenyi ligetben lévő vendéglőnek vezetésére.

Csak olyan, iparendélyvel bíró egyének pályázhatnak, akik nem esnek a zsidótörvény hatálya alá, valamint feddhetetlen előéletüket erkölcsi bizonyítvánnyal, szakképesítésüket pedig mesterlevéllel igazolják.

Az állás 1940 január 1-én foglalandó el. Aki az állást elnyeri, köteles 1000 pengő övadékot letenni vagy készpénzben, vagy övadékképes értékpapírban.

A pályázatok 1939 december 15-én déli 12 óráig Fischer Imre székházbizottsági elnököz (Kossuth-tér, könyvkötészet) adandék be, ahol a közelebbi feltételek is megtudhatók.

Rádió

A rádió szombati műsora:
6.45: Torna. 7: Hírek, közlemények, hanglemezek. Utána: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Hárangszó, Himnusz. 12.10: Fülöp Mária zongorázik. 12.55: Szirmay Reginald énekel. 1.30: Hanglemezek. 4.15: Gyermekfélóra. 5.15: A m. kir. Posta műszaki tanácsadója. 5.45: Kurina Simi és cigányzenekara. 6.35: Előadás. 6.55: Bisztriczky Tibor hegedül. 7.15: Hírek. 7.25: »A zene minden előtt.« Emlékezés Paul Verlainere. 8.05: Külügyi negyedóra. 8.20: Muzsikáló térkép Budapestről. 9.40: Hírek. 10: Pertiš Pali és cigányzenekara. 11.20: Tánclemezek. — Budapest II.: 5.15: Szórakoztató lemezek. 5.45: Missziós üzenetek. 6.25: Mezőgazdasági félóra. 7.20: Bisztriczky Tibor hegedül. 7.35: A Melle Béla-zenekar műsora. 8.50: »Az állam és a bölc.« Előadás Pláton politikájáról. 9.20: Zenekari művek hanglemezről.

Fizessen elő a Körösvidék-re!

Miklós-napi vacsorát rendeznek a békéscsabai frontarcosok

A Békéscsabai Frontharcos Főcsoport december 9-én este fél 8 órai kezdettel az Ipartestület székházának dísztermében Miklós-napi díszvacsorát rendez a Kormányzó úr tiszteletére. Az elnökség ezúton hívja meg a vacsorára a bajtársakat, azok hozzátartozóit és az érdeklődőket. Jelentkezni a kibocsátott íveken lehet.

Békéscsaba megyei város polgármestere

Hirdetmény

A zsidók közéleti és társadalmi korlátozásáról szóló 1939. évi IV. t. c. valamint annak végrehajtása tárgyában kiadott 4800/939. M. E. sz. rendelet 5, 6, 7 és 10 §-ai alapján közhírré teszem, hogy az előbb hivatkozott t. c. hatálya alá tartozó azok a választók, akik az 1939. évre érvényes nevjegyzékben fel voltak véve és a választói jogosultsághoz akkor megkívánt bejelentési kötelezettségüknek eleget tettek és az előirt feltételeket igazolták, az 1940. évi nevjegyzékbe történő felvételük érdekében 1940. évi január hó 31-ig kötelesek igazolni, hogy ők, vagy amennyiben 1867. december 31-ike után születtek, úgy felmenőik is állandóan Magyarország területén laktak.

Akik választói jogosultságukat akkor nem igazolták, ezen felül a 4800/939 M. E. sz. rendelet 5, 6 és 7 §-aiban előirt kötelezettséget is kell, hogy igazolják, ha választójo gosultak akarnak lenni.

Az igazolás a városháza 20. sz. szobájába nyújtandó be a hivatalos órák alatt.

Az igazoláshoz oly okmányok csatolandók, melyekből kétségtelenül megállapítható a jelentkező le származása és az, hogy Magyarország területén mióta lakik, (lakbizonylat, községi bizonyítvány, stb.).
Békéscsaba, 1939. nov. 25.

vitéz Jánossy S. K.
polgármester.

Tőzsde

Valuta: D. ar 378.70—384.30 angol font 4.75—4.95 osch korona 11.45—11.80 dinár 7.60—7.90 francia frank 8.30—8.45 lea 3.20—3.40 hollandi forint 200.55—202.55 svájci frank 84.65—85.55 leva 3.33—3.40 szlovák korona 11.45—11.80.

Gabonaárak: 1 kg. iv. búza 19.95—19.85, 20 kg. iv. búza 20.95—20.95, tengeri 17.30—17.45, 15 kg. 15.10—15.35, takarmánykorpá 13.60—13.75 sórárpa 21.30—22.00 árpa 17.60—17.85, zab 19.15—19.25 pengő.
Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal kőnyvú 70—80 közep 82—89 nehéz 91—96.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vessz fel a Kladohivatal!

Előrendű akadémiz kapható Darida Károlynál, Tancsics-utca 3. sz. alatt. —

Horthy M. ut 40 számú ház eladó Ugyanott alighasznalt komplett diéta ebédli eladó. 7947

Teleki utca 5 számú egész ház szabadtérből eladó. Kisebb házért elcserelehető. 7939

Napi másféliter tejfő keresek Gutenberg-utca 5 szám alá.

Kerekgerendáson 28 hold tengeri alá bérbéadó. Bővebbet Baross u. 18

Felolajtengelyes **Gajtókocsi**, orosz szán, nyereg, angol **kantár**, zongora eladó. V. Rákóczi (Orosházi) ut 71.

Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő.